

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
св. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецкого ч. 12.

Гісьма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жаданє і за зло-
ченєм оплати поштової.

Реклямації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата

у Львові в агенції
дневників пасаж Гаве-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40
Поодинокє число 2 с.

З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинокє число 6 с.

Вісті політичні.

*Справа італійського університету. — До си-
туації на Угорщині. — Упадок французького
впливу на Вєході. — Події в Росії і російсько-
япанська війна.*

Справа італійського універ-
ситету порушила на хвилику дразливе для
нашої Ради державної питанє національне; тож
може й не диво, що сю справу поставлено аж
на послідну точку послідного засіданя, як би
на то, щоби послї не мали часу роз'ярувати
ся. Підчас дискусії італійські послї Бен-
наті і Кончі домагали ся основаня італі-
йського університету в Триєсті. Пос. Ро-
манчук зажадав утвореня руского універси-
тету у Львові а пос. Плянтан (Словінець)
спротивив ся основаню італійського факуль-
тету в Триєсті і домагав ся словіньського уні-
верситету в Люблянї. — Міністер просвіти
Гартель відповів, що правительство при-
хильне справі основаня університетів, але му-
сить уважати на необхідні услїва, потрібні для
жизненности університету. Правительство ви-
брало місто положене в полудневім Тироли не
в неприхильности для Італійців, але для того,
що Триєст не положений на чисто італійській

території і можна би там побоювати ся таких
самих подій як в Інебруці. — Пос. Елленбоген
(соціаліст) доказував, що найпростїшим поло-
дженням національної справи в Австрії було би
наданє поодиноким народам повної автономії
То сором, що коли якась народність домагає
ся університету, стрічає опір. Серед Італій-
ців в Швайцарії нема зовсім ірредентизму,
бо они мають нагоду заспокоювати потреби
свого народного життя. Лиш наданє народної
автономії може уратувати Австрію. — Пос.
Жачек домагав ся чеського університету в
Берні. Остаточнє промаваяли ген. бесідники
др. Пльой за і Бянкїні против; сей послідний
був за утворенєм італійського правничого ви-
дїлу в Роверето і в сїм напрямі має тепер ко-
мієня залагодити справу.

Угорська палата послів відрочила ся аж
до 22 мая. На посліднім засіданю радила она
виключно лиш над самою справою ненаруши-
мости посольскої, причім Банфі підніє то, що
нарушено єго посольску незалежність тим, що
підчас попередньої сесії кликано єго до полі-
ції, де єго обжаловано за події з 13 грудня,
коли то він мав побити якогось слугу царя-
ментарного і понищити меблі. На таких спра-
вах закінчено сесію. А що дальше буде? З Бу-
данєшту доносять яко річ зовсім певну, що
міністер скарбу Бурян приїде туди, щоби там

яко цісарський муж довіря вести переговори
з партіями. Яка має бути цїль тих перегово-
рів, чи утворенє якогось урядничого тимчасо-
вого, чи коаліційного міністерства — того не
знати. То лиш річ певна, що Мадяри рішучо
противні якомусь урядничому міністерству і
доказують, що угорська конституція не знає
анї не дозволяє якогось тимчасового урядни-
чого міністерства.

Франція знайшла ся несподівано у вели-
кій клопоті, бо готова утратити весь той вели-
кий вплив, який мала доси яко християньська
державна на Вєході, іменнє же в Леванті. З Кон-
стантинополя доносять іменнє, що цілий ряд
католицьких монашких чинів, а передов-
сім монастир Францішканів і всі тамошні чер-
ці того монастиря виступили з під фран-
цускої опіки і поставились під про-
текторат Італії. Італійська амбасада при-
няла їх під свою опіку. Єсть се факт великої
ваги політичної. Доси мала Франція дуже ве-
ликий вплив на Вєході, бо не лиш всі місці
церкви і монастирі, але навіть і велике Леван-
тійське товариство, о скілько оно католицьке, ува-
жали ся не лиш за стоячі під опікою францу-
ської республіки, але навіть за належачі до Фран-
ції. А всі ті місці і монастирі і товариства тор-
говельні представляю велику силу на Вєході
і при кожній нагоді ділали в користь Франції.

Щастє Баркера.

(З англійського — Брет Гарта).

Пташок щєбетав на даху і поранне сонце
приневило Баркера отворити перед єго про-
мінем очи; оно було видко сильнійше як хо-
лодний гірський вітер, що вїяв крізь отверте
вікно, перед котрим спячий лиш ліпше зави-
нув ся в своє покривало. Баркер був би про-
бовав знов заспати, як звичайно всі молоді лю-
ди, коли би єму палів сонному не було прий-
шло на гадку, що нині на него черга ладити
снїданє. Тому, хоч досить нерадо, виліз з сво-
єї постелї на землю. Не задержуючись одіва-
нєм, отворив двері, вийшов на двір, де лиш
верхи гір Сїєрри гляділи на него і занурив
голову і карк в цебер студеної води, що стояв
готовий під хатою. Тепер почав ся одівати по
часті в середині, по часті перед хатою. Між
тим, коли ще був лиш в сорочці, вїє до хати
дров і згорнув останки вугля на куцу, що ще
ярило ся на горні, причім осторожно розгля-
нув ся, чи може не заліз де тарахкавец, за-
манений теплом, як то єму вже раз ладило ся.

Між тим як він тепер почав заходити
коло снїданя, побудили ся і два другі жителі
хати, оба Баркерові спільники, Стесі і Деморест.
Оба молоді, що були лиш не много стар-
ші від него, протягали ся лїниво на постелї і
робили всїлякі замїтки:

— Прощу, аби моя перепилиця була ліп-
ше припечена на рожні — сказав Стесі позі-

ваючи. — Червоного вина не давай; нині не
маю спраги.

— Мені можеш по рибі дати ще з цїв ко-
пцї устриць — відозвав ся Деморест поважно. —
Шампан може бути трохи кваснійший; послід-
на фляшка, яку ми мали на вечер, була за
солодка.

До таких жартів Баркер вже був привик
і поминав їх мовчанєм. Аж по хвили поглянув
від ватри і сказав:

— Дрїжджі вийшли; коли булки будуть
тверді, не моя вина. Вчєра, як ви йшли до
крамаря, пригадував я вам, що вже нічого
нема.

— А я відповів, що ми не маємо ні зло-
маного гроша. Де нічого нема, там і цісар ні-
чого не возьме — сказав Стесі.

Одівши ся так само скоро, як перед тим
Баркер, засїли помимі тужних споминів на ліп-
ші справи, зі здоровим апетитом, викликаним
гірським воздухом, до приладженого снїданя.
Оно складало ся з вудженого мяса, варених
барабаль, кави і булок; але булки були такі
тверді, що приятелї покушавши їх, почали ними
кидати. Они ціяли крізь отворені двері до
порожньої фляшки, що вже перше служила їм
за цїль при впрывах в стріляню; рївночасно
позапалювали свої люльки, аби при куреню
трохи побалакати по снїданю. Нараз роздав ся
тупіт кїньських копит і попри хату перелетїв
на кони їздець і кинув при тїм зручним ру-
хом руки якусь маду пачку на серед стола.
То була поранна газета з сусїдного місточка,
яку кожного дня в той спосіб доручувано.

— Дивно, з якою певностию посланець

тепер ціяє — сказав Деморест, поглянувши
на своє переверненє горнятко від кави і сля-
нув по газету, що була ще мокра з друку та
звинена як патрон в подовжну трубку. З тру-
дом удало ся Деморестови розвинути єї і вєко-
рі він заглубив ся в читаню.

— Нічого нового в газеті? — спитав
Стесі.

— Ні, нема цілком нічого — відповів Де-
морест згїрдно. — Ми повинні би перестати
держати ту газету.

— Хочеш сказати, що накладець повинен
би перестати посилати єї, ми й так нічого єму
не платимо — замїтив Баркер.

— То на одно виходить, ти філософе!
Він не подає нічого нового і не дістає гро-
ший. — Ого, а то що? — скрикнув нараз і
видивив ся як скаменїлий на папір. Мовчки
перечитав займаючий єго уступ сам для себе
і з гнївом ударив відтак кулаком в стїл.

— Ніхто би не повірив! — крикнув роз-
ярений. — Так, то примхи щастя! Ми три,
що чєй на голову не упали, працюємо тут в
горах від рана до пізної ночі в потї чола і
уважаємо себе щасливими, коли маємо вечером
на стїлькє, аби нам в животох не гуркотїло —
а якомусь там лїнивому писачі паде все в
руки, хоч він і пальцем не рушив. Ми не ді-
ти, що робимо з грїшми дурниці, лишє муж-
чини, що знаємо цїнити щастє і мали би до
него право — але нас доля поминає, а сирієє
такому цісарєви, що сидить на стїльци де в
якій конторі і давить свої папєри.

— Що стало ся? — спитав Стесі вєслу-
хавши терпеливо довгої бесїди товариша.

Характеристичне для тих відносин було, що навіть всі нефранцузські місії і монастирі на Виході ставились під оцінку Франції, а Німцям н. пр. лише з трудом удалося вивести своїх людей з під впливу Франції. Італійські місії і монастирі навіть не сміли жадати оцінки свого рідного правительства, бо на італійського короля була кинена церковна клятва. Тепер все змінилося. Врешт французького правительства з церквою довелося до того, що Ватикан вже не противиться йому, щоби італійські влади брали в свою оцінку католицькі монастирі і товариства і так французька політична церквенна довода до зближення Ватикану з Квіриналом, що єсть фактом не малої ваги.

З Петербурга наспіла якась дивна, досі непотверджена вість, що там в сали фабрики церковного свідла відбувалися збори православного духовенства, котре постановило було вислати адресу до петербургського митрополита Антонія з протестом против его усунення. Поліція довідавшись отім розігнала духовенство і загрозила, що не дозволить на збори хочби й в церкві. Кілько правди на сій вісти, годі знати, але то треба пригадати, що вже давніше була чутка о перенесенню митрополита Антонія на Кавказ, а покажканню на его місце митрополита з Києва.

Здаєся, що на полі війни надходить рішуча хвиля і аж тепер справді той буде побідителем, хто тепер остаточно побідить. Як в Маньчжурії лагодить ся пова велика битва, так здаєся і на морі надходить рішуча хвиля. Вчора була з Сайгону вість, що російська фльота виплила вже із залузу Гонкюе і поїхала в північній напрямі а тепер капітан якогось норвезького парохода подає вість, що дня 11 с. м. рано чув в тих есторонах, де корейський пролив, на північ від Сасего сильний гук пушок а відтак показав ся один японський торпедовець. Отже може бути, що вже прийшло до битви межі обома фльотами.

Н О В И Н И.

Львів, дня 16-го мая 1905.

— **Іменованя.** Судовими ад'юнктами іменовані аверульганти: І. Гавбе для округу львівського пр. суду, М. Глушківич для Бродів, З. Владичин для Козової, Т. Гісовекій для Скалату, Е. Міронович для Борщова, П. Браер для Кімшолунга, С. Зубрицький для Мостиска, М. Радецький для Вишнівчика, І. Михальчевскій для Калуща, З. Кришевіцький для Старої Соли, М. Мацейовскій для Скалього, др. М. Дерер для Серету, І. Кисілевскій для Комарна, І. Кошціньскій для Буківска, Ф. Рохмут для Селетина і др. М. Премінгер для Цутилова.

— **Врученє панского підзначєня.** З Янова коло Львова доносять, що оногди відбуло ся там торжественне врученє панского ордеру „pro ecclesia et pontifice“ п. Романови Ямоховскому, секретареві тамошнього суду. Врученє ордеру довершив о. митраг Туркевич по службі Волій, на якій співав хор зі Львова під діригентурою п. М. Волошиця. При тім торжестві була присутні многі святищеніки і представителі властий.

— **Проезьв. єпископ Чехович** відїздить в пятницю дня 19 с. м. на канонічну візитацію потелицького деканата і поверне до Череминиши в половині червня.

— **Нові вибори** до повітової ради в Стапелавові розписала Президія ц. в. Намістництва на день 26 червня для сільських громад, на 27 червня для міських громад, на 28 червня для кругів промисловців і торговельників і на 30 червня для більшої носіюости.

— **Великі бурі** — як доносять з різних сторін північної Америки — лютили ся там ємні димми. В місті Каліфорнія-сіті знидив страшений вихор цілу дільницю. Дуже багато осіб утратило житє: дві церкви, театр і багато домів розсипало ся. Досі добуто з під розвалини 24 трунів і 35

осіб тяжко ранених. Також з околиць міста надходять вісти про великі шкоди. Чело убитих досі незвістне.

— **Самоубийство дипломата.** Як з Львондона доносять, повісив ся там у власнім мешканю корейський посол Консуни. Причиною самоубийства мала бути нужда, бо посол від початку японсько-російської війни не одержав від свого правительства ніяких вістий і ніякої платні, так що вичерпав все его средства вичерпали ся і він понав в крайню нужду. Поливив зв'язку і одну дитину, котрі перебувають в Корей. Перед смертю спалив папери посольства.

— **Арештований ревізор поліції.** Станиславський магістрат прийняв перед двома роками до поліційної служби Івана Вебера, котрий перед тим був в поліційній службі в Тернополі і виказав ся добрими свідощами. Тимчасом тепер показало ся, що за Вебером розписано ще 1898 року стежні листи, а то за злочин надужити урядової власти, якої допустив ся яко ревізор поліції в Делятині, де служив до 1898 року. Вебера арештовано і відослано до суду в Делятині.

— **Устраха великі очі.** Із Острия пишуть. Уже від трьох днів ходили по місці гаухі вісти, що в приїзду Зиплатині, віддаленим около 3 кілометри від Острия, появив ся в ночи дня 10-го с. м. якийсь давний страх, що кілька ночий непокоїв мешканців, так що они налякани удали ся до стрійської поліції з просьбою о поміч. Люди оповідали собі, що в поблизьких болотах відзивали ся якісь страши і людські голоси, що появляли ся якісь страхи і т. ин. Вислано отже на місце двох поліційантів, котрі не найшли ніяких страхів, лише переконали ся, що причиною страху був звичайний болотний штах, званий гунало.

— **Участинє російсько-япанської війни у Львові.** До казенничого есторонжа при ул. Замойського, Григорія Бойка, явив ся перед кількома днями 16-літній син его Роман, повернувши проего з поля війни на далекім Виході. Малолітній воєк єсть ще малого росту, але одягнений в російській воєковий мундур з відзнаками капітала, а в додачку відзначений за хоробрість хрестом св. Юрія. Має при собі папери від команданта російського полку, що брав участь в битві під Мукденом. — Бойко ходив у Львові до 1-ої пл.

— Я перечитаю тобі, слухай. — І Деморест читав: „Від коли отворив ся новий закоп піднеси ся зміцні копальні „Гольдаммер“ першої емісії до небувалої висоти. Вчора продано їх по десять тисяч доларів за штуку. Як читателі собі пригадують, перед двома роками ті акції, що випускали ся при закладанню копальні по п'ятьдесят доларів, упали на п'ятьдесят центів за штуку. Отже хто не був примушений в тім часі їх продати, може собі сказати, що зробив добрий інтерес“.

— Як називає ся копальня? — спитав Баркер поволи, ползваючи поєзду.

— „Гольдаммер“, перша емісія — відповів Деморест коротко.

— Такі акції мав я і о скілько знаю, маю їх ще — сказав Баркер надумуючись.

— Так, так — перебив ему Деморест — то стогів також в часописі. „Як зачуваємо — читав він голосно — наш славний співгорожанин, Юрій Баркер — звістний також під прозвищем „Пізний Баркер або Тумановатий“ — єсть одним з тих щасливців“.

— Ні, дійсно? — скрикнув Баркер невинно і червоніючи з радости — там то написано? Звідки газета може то знати?

Між тим як Стесі єм'яв ся, говорив Деморест поважно:

— То ще не все — слухай дальше: „На жаль не може він тих паперів зумиткувати, бо продав їх як непотрібне дранге тутешньому апликареви Джонсови, котрий продає їх по зниженій ціні яко плястри на нагнітки“.

— Єм'яте ся, кілько хочете — відозвав ся Баркер, не даючись вивести з свого спокою, але я кажу вам, що они такі ще найдуть ся. Пождіть, я зараз погляну. Він встав і витягнув з під свого ліжка вже сильно зжиту подорожню торбу. — Ті папери дістав я від одного подорожного з вдячности за те —

— Що уратував ему житє, бо він з твоєї вини спізнав ся на корабель „Стоктон“, котрий відтак вилетів у воздух — доповів Де-

морест скоро. — Ми то все знаємо. Его волосє побілало як сівг а его рука дрожала, коли він тобі передавав акції і промовив зворушеним голосом: „Возьміть, молодий чоловіче і не забудьте“.

— З вдячности за те, що я позичив ему два тисячі доларів — докінчив Баркер, не звертаючи найменшої уваги на червняне.

— Два тисячі доларів! — скрикнув Стесі здивований. — А тих їх коли мав?

— Перед трема літами, коли відїздив з Сакраменто — сказав Баркер і отворив торбу.

— А як довго мав ти їх в руках? — спитав Деморест недовірливо.

— Що найменше два дні. Відтак стрігив я того чоловіка, що був в великій потребі, позичив ему мої гроші і взяв за те акції. Він вскорі потім помер.

— Можна здогадувати ся — гамітив Деморест. — Так все діє ся. Нічого не убиває скорше чоловіка як то, коли робить ся ему такі добродійства.

Однако оба спільники гляділи з якимсь добродушним усміхом, як Баркер шукав між своїм одінем і паперами.

— Коли їх не можеш найти, то виьми твої облігації — жаргував Стесі.

Але Баркер вже підняв ся з землі агіртій і урадуваний і приступив до них з акціями в руці. Деморест взяв їх від него, розложив на землі, скоро перечитав дату і підписи, заглянувши ще раз до часописи, кинув на Баркера і Стесіого значучий погляд і промовив відтак задихуючись:

— Пехай мене чорт возьме, такі правда!

— До грома — справді має їх! — скрикнув і Стесі.

— Двацять акцій, кожда по десять тисяч доларів — кричав Деморест — то єсть двіста тисяч доларів, й Богу!

— Скажи, друже — відозвав ся Стесі з блискучими очима — може маєш в своїй торбі рідкі дороговці, рубіни, шовкові матерії

або золоті виробы? Чи не заблукало де до тебе кілька правдивих перел?

— Ні — то все — відповів Баркер спокійно.

— Слухайте того Ротшильда — він каже, то все! Він не має ні гроша більше — нічого, крім двіста тисяч доларів!

— Порадьтеж мені, хлопці, що маю робити? — спитав Баркер і глядів то на одного то на другого боязливим поглядом. То, що на їх лицах вичитав в тій хвили лише безкористовну радієсть і прихильність, ушасливило его на цілий той день, а й на довгі літа опісля, коли на то згадав.

— Що маєш робити? — крикнув Деморест — стріляти і гайкнути собі. Або — зажди — ходіть сюди!

Він вхопив Стесіого і Баркера за руку, вибіг з ними на двір і всі три почали тут весело танцювати довкола малого каштана, не говорячи ні слова; відтак віпрілі повернули вже з поважними лицами до хати.

— Перша річ очевидно єсть та — сказав Баркер обтираючи піт з чола — аби ми взяли тільки гроша на акції, щоби купити від Бартера приміжну парцелю. Як знаєте, земля там много обіююча.

— Щось такого не зробимо — відповів Деморест дуже рішучо. — Взагалі та справа нічого нас не обходить; ті гроші то твоя власність, друже, до послідного цента. То добро, набути перед нашою умовою, розумієш? Що найбільше будемо боронити ся всіми силами перед тим, аби ти хоч би один гріш вложив в ту прокляту діру — і так буде.

— Алеж ми цей спільники — крикнув обурений Баркер.

— Не в тій справі! Найбільше, що можемо для тебе зробити, ти богачу, то хіба те, що возьмемо участь в бенкеті, який ти устроїш по одержанню грошей в Сакраменто, але аж все буде в порядку. За твое здоровле можемо зїсти паштет і вишити склянку вина, але впрочім

німецької гімназії, але доставши двійку з латини, покинув школу і став кельнером у Віденській кавярни, відтак у Нафтулі, а звідси утік зі Львова. Був у Відні, в Празі, в Берлі, достав ся до Соєнівця в Росії, де був шварцем у фабриці, а коли тамтого року заряджено в тих сторонах мобілізацію, зголосив ся за охотника на війну. Задля его малого росту військової влади не хотіли его взяти, але він замінив си мік „лазарет“ і першого вересня м. р. виїхав з Берестя литовського на поле війни до Маджуриї. Прибувши на місце при кінці жовтня, був уживаний за писаря, по-слугача або до звідів під японський табір. Підчас одної такої виправи достав ся до японської неволі. Але вже по трох днях утік назад до російської армії, застрілявши з револьвера японського сторожа. За те достав хрест св. Юрія. Підчас битви під Мукденом потрапив в друге в руки Японців, але по дорозі до неволі удало ся ему знов утечи. Під Тельном був легко ранений і тоді просив, щоби его відпустили з війни домів. Командант виправив его назад, при чім на дорогу дав ему 100 рублів. В залізницях ті гроші ему украла, але все таки по 38 днів Бошко добив ся до Галичини. Тепер каже, що вибере ся знов до Росії, але не на війну. Хоче дістати там якусь посаду. І має надію дістати легко, з огляду на его участь у війні та відзначення.

— Самоубійство. З Борщева доносять, що сімні днями відобраз собі життя в Боринківних вистрілом з карабіна ескарбовий стражник, Михайло Федорович. Причина самоубійства невідома.

— Телефони в Америці. Як дуже розповсюджені телефони між американськими фермерами, пізнати з отсих примірів, які наводять американські часописи. Перед шести чи семи літами в містечку Бель-Плен, числячим около 3700 мешканців, одно підприємство заложило телефонічну станицю. В першій році зголосило ся ледви 20 абонентів. Тепер центральна станиця має вже поверх 500 подучень. Крім того Бель-Плен сполучене з шести іншими містами при помочи телефону. Селяни з цілої околиці набули таким уділом і уживають телефону при кожній нагоді, відкриваючи все нове приміненя телефону. Недавно тому дістала одна телефоністка ось-ляке порученя: „Галля! центральна! Я сполучила телефон з коліскою; як дитина

нам робітникам з мозолитими руками не лицьовало би, на рівні з синами богатства.

— А щож ви лічнете? — спитав Баркер, котрому радше хотілось би плакати, як сміятися.

— Ми ще не переглядали наших клунків — відповів Деморест з непохитним спокоем. — В моім куфрі є тайне подвійне дно, яке знає лиц мій служачий-повірник. Від коли я покинув мою вірджинську вітчизну, ніхто не кував куфра. Хто знає, які авції ще там лежать.

— Я недавно відкрив, що в кишенях мого святачного одягу є кілька твердих округлих річій, але може то марки до гри — замітив Стесі задумчиво.

Баркерови зробило ся ніяково, кров ударила ему до лица і він відвернув ся. Виравді в очах товаришів можна було вичитати найсердечнішу прихильність, але якесь ніжне співчуття, яке по них пізнав, ще більше его заклопотало.

— Властиво повинен би я тепер пійти до Бумвіль, аби розвідати ся — відозвав ся по хвили з правдивою розумкою.

— До банку, друже, до банку — ушомив Деморест. — Послухай моєї ради і не іди нікуди инде; не кажи нікому ні слова про своє щастя. Також опри ся покусе і не продавай тепер зараз паперів; хто знає, як високо ще пійдуть акції.

— Я гадав, що може би ви оба пішли зі мною — сказав несміло Баркер.

— Ми мусямо працювати на наш хліб і не можемо знов робити собі свята; крім того ніякі працюємо лише в двійку — сказав Деморест, а его голос трохи задрожав. — Впрочім то не ляло ся, аби ми ціцляли ся тебе і твого щастя, бо підлий світ знає, що ми бідні, а скорше чи пізніше кождий довідає ся, що ти був вже богатий, заки прийшов до нас.

— Плетеш дурниці! — скрикнув обурений Баркер.

крикне, дати знати ч. 71“. — Коли якийсь фермер має їхати залізницею вночі, просить, щоби его збудили пів години перед відїздом поїзду. Нераз, коли котрому фермерови стане годинник, питає ся телефонічно о годину. Богато абонентів уживає постійно телефону замість будильника.

† Помер у Львові дни 14-го с. м. Казимир Мокловський, дуже спосібний інженір-архітект, в 36-ім році життя.

Телеграми.

Відень 16 мая. Wien. Ztg. оголосила розпорядженя міністерства устанавляюче з днем 1 липня с. р. уряд депозитовий цивільного суду у Львові.

Відень 16 мая. У Фльоріедорфї, новій часті Відня, прийшло вчера знов з нагоди виборів до ради громадскої до великої бійки межі соціялістами а антисемітами. В одній з улиць ледви жандармерія могла оборонити антисемітів від соціялістів.

Петербург 16 мая. Після „Вірж. Ведом.“ появили ся поодинокі слухай ходери в Кушку, Лежабаді і Царицині, а сімні днями в Богоревку московської губернії.

Петербург 16 мая. На приказ царя наступить емісія довжких листів ренти державної з коротким речинцем в сумі 200 міліонів рублів, з котрих вже 150 міліонів ульоквано.

Льондон 16 мая. „Daily Telegr.“ доносить з Токіо, що число російських пільників в Японії виносить: 10 генералів, 70 офіцпрів штабових, 884 підфіцпрів, 8558 низших старшин і 50.760 рядових.

Льондон 16 мая. Адмірал Гамімура забрав чотири судна призначені для Росії, що мали відплисти із Сан Франціско.

— То лиш чиста правда, друже — сказав Деморест.

— І ані пів слова не можна від того відоймати — додав Стесі.

Баркер взяв капелюх і вже відзиваючись пустив ся до дверей; однако там задержав ся вагаючись, а й его сільники не рушались з місця, аж звінци Деморест перервав прикре мовчаня:

— Не трать часу тут коло нас — відозвав ся, беручи его за рамя і палів жартом, наців насильно вишхнув его за двері. — Будь мужичною і не спічни скорше, доки аж не будеш мати твоїх грошей в руках. Але відтак держи їх цупко, як кльцями, раджу тобі. — Він пробовав сміятися, але то ему не удало ся. — Нас застанеш на тім самім місці, коли повернеш — докінчив свою бесіду.

Виравді Баркер почув ся обидженим, однако поборов своє невдоволеня, наложив капелюх на голову і скоро відійшов. Мовчки гляділи за ним товариші, доки аж не скрила ся его стая в корчах. Відтак сказав Деморест:

— То подібне до него!

— Цілком — потвердив Стесі.

— Подумай, що він ті папери держить у себе літами і ані навіть не погадає о них!

— А подумай, що він всі гроші хотів зложити в ту стару, занедбану копальню.

— Справді він був би то зробив і не сказав би ні слова більше про те. Такий той Баркер!

— Добрий, любий хлопчище!

— Добрий хлопець!

— Але чи справді не повинен би був один з нас пійти з ним? Дуже можлива річ, що він вагне гроші першому лішньому в руки, хто лиш від него зикадає — сказав Стесі роздумуючи.

(Дальше буде).

Льондон 16 мая. До „Daily Telegr.“ доносять з Токіо під вчерашню датою: Підчас бурі, котра тревала кілька днів, помічний кружляк Пеккомару на висоті Фузану попав ся на підводну скалу і розбив ся. Три пароходи ратують его.

Льондон 16 мая. Сконстатовано, що фльота російська уставила на французькій території станицю телеграфу без дрота і при помочи тої станиці вислала через Сайгон депешу до Петербурга.

Рух поїздів

важний від дня 1-го мая 1905.

носп.	особ.	Приходять до Львова
В ДЕНЬ		
	6:00	З Кракова, Відня, Сянока, Хирова (ч. Перем.)
	6:10	„ Іцкан, Чорткова, Делятина (ч. Коломию)
	7:00	„ Підволочиск, Бродів (на Підзамче)
	7:20	„ Підволочиск, Бродів (на гол. дворець)
	7:29	„ Лавочного, Борислава, Калуща
	7:50	„ Рави рускої, Сокаля
	8:05	„ Ставславава, Жидачева
	8:15	„ Самбора, Сянока, Хирова
	8:18	„ Яворова
8:40	8:50	„ Кракова, Відня, Любачева, Хирова
	8:50	„ Кракова, Відня, Хирова (ч. Перем.)
	10:05	„ Коломиї, Жидачева, Потутор
	10:35	„ Рашева, Ярослава, Любачева
	11:45	„ Лавочного, Калуща, Стрия, Борислава
	11:55	„ Підволочиск, Гусятина, Копичинець
1:30		„ Кракова, Відня, Сянока, Хирова (ч. Пер.)
1:40		„ Іцкан, Чорткова, Калуща, Заліщик
	1:50	„ Самбора, Сянока, Стрілок
2:15		„ Підволочиск, Бродів, Грималова (на Під.)
2:30		„ Підволочиск, Бродів, Грималова (гол. дв.)
	3:45	„ Тухлі (1 ¹⁵ / ₆ до 3 ³⁰ / ₆), Скольного (1 ¹⁵ / ₆ до 3 ³⁰ / ₆)
	4:32	„ Яворова
	5:00	„ Белзця, Сокаля, Рави рускої
	5:15	„ Підволочиск, Гусятина, Заліщик (на Під.)
	5:25	„ Кракова, Відня, Хирова
	5:45	„ Іцкан, Жидачева, Калуща
В НОЧІ		
	9:10	З Іцкан, Потутор, Чорткова
	9:20	„ Самбора, Хирова, Ясла
	9:59	„ Кракова, Відня, Сянока, Хирова
	10:20	„ Підволочиск, Бродів, Скали (на Підзамче)
	10:20	„ Підволочиск, Бродів, Скали (гол. дворець)
	10:50	„ Лавочного, Калуща, Дрогобича
12:20		„ Іцкан, Жидачева, Заліщик
2:31		„ Кракова, Ясла, Хирова

Замітка. Час середно-європейский єсть пізнійший о 36 минут від часу львівського. Звичайні білети їзди як і всякі инші білети, ілюстровані провідники, розклади їзди і т. п. можна набувати цілий день в містовім бюрі п. к. залізниць державних, пасаж Гавемана ч. 9.

Альманах „Учителя“

(збірка популярно-наукових розвідок)

видав Комитет редакційний „Учителя“; ціна знижена з 1 К на 70 с., Львів 1904. — Дохід призначений в частині на удержаня і приватної женьської семінарії учительскої. Заможляти можна в Тов. Педогог. ул. Сикстуска 47. Зміст сльдючий: 1) Др. В. Левицкий: Етер космічний (ст. 1—11). — 2) Др. В. Щурат: Герберт Спенсер і его філософія (1—7). — 3) Др. О. Макарушка: Житє слів (1—7). — 4) Др. В. Левицкий: Про постуц фізики в послідних часах (1—12). — 5) Др. С. Рудницький: Ліси в господарстві природи (1—10). — 6) І. Верхратський: Рецензия руского перекладу про „Дарвінізм“ Ферріера (1—17) [з дуже цінними замітками о рускій мові]. — 7) Др. В. Левицкий: Основні одиниці в фізиці (1—7). — 8) Др. О. Макарушка: Поняте, завданя літератури з поглядом на літературу українсько-руську (1—8). — Сї розвідки для кождого вельми інтересні та творять знаменитий субстрат для популярних викладів і відчитів.

ля редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР”

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові.

Ринок ч. 10. дім „Просьвіти”.

приймає **ВКЛАДКИ** до опроцентованя на 4% і оплачує за вкладчиків податок рентовий від процентів; для ощадження коштів посилки можна присилати гроші чеками Шадницької поштової;

вкладати може кожний, навіть і не члени; на жадане звертає ся вкладку кожного часу навіть без виповідження (за есконтом).

ПОЗИЧКИ уділяє „Дністер” своїм членам на 6%; сплату гіпотечних позичок розкладає ся до 15 літ; при 30 ратах 1/2-річних виносить рата амортизаційна (на капітал і відсотки) 5%; до позичок вимагає ся першої гіпотeki або доброї поруки.

На парцеляцію і купно більших обшарів треба звертати ся за позичками до „Дністра”.

ЧЛЕНАМИ можуть бути тільки члени обезпечені в „Дністрі”.

ЧИСТИЙ ЗИСК розділяє межч членів яко дивіденди від уділів і на добродійні ціли. — Дотепер уділив „Дністер” на церкви, бурси, школи і т. д. 31.738 к.

Стан фондів Тов. кредит. „Дністер” з днем 31-го грудня 1904:

Вкладки	1,783.673 к		Позички уділені	1,616.402 к
Удїли члємьскї	139.117 к		Цїннї папєри	123.627 к
Фонди резервовї	26.576 к		Льомаци	169.456 к
			На рахунку бїж.	81.968 к

XXXXXXXXXXXX

Агенция дневників

Ст. Соколовского
Львів, Пасаж
Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних. В тій агенції находить ся також головний склад і експедиция „Варшавского Тиждєвника ілюстрованого”. — До „Народної Часописи” і „Газети Львівської” може приймати оголошення виключно лиш та агенция.

XXXXXXXXXXXX

Інсерати

(оповіщення приватні)

до всіх дневників краєвих і заграничних приймає виключно Головна Агенция дневників Ст. Соколовского Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

≡ Найдешевше можна купити лише ≡

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

Пасаж Миколяша

меблї, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерїї,

старинности і все можливе до домового уладження.

Порозумїне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.